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Referat fra ledermøte mars 2023 
 
Sted: Quality Hotel Oslo Airport Gardermoen 
Dato: 22.09.2023 -23.09.2023  

 
Oppmøte 

Tilhører  Navn Deltatt 

Sentralstyret Ole-Marius Minde Johnsen X 

Sentralstyret Aina Nybakke X 

Sentralstyret Haakon Steen X 

Sentralstyret Karl Olaf Sundfør  X 

Sentralstyret Mille Plassgård Falstad X  

Sentralstyret Andreas Lund X 

Sentralstyret Nooshin Zaery Meldt forfall 

Sentralstyret - ansattes representant Håvard Tønnesen  X 

Sentralstyret - ansattes representant Birthe Grindlia X 

Sentralstyret (vara) Frode Wærøy X 

Sentralstyret (vara) Tariq Eide X 

Sentralstyret (vara) Abdurrehman Kahn X 

Mental Helse Agder Jorunn Gjersdal X 

Mental Helse Innlandet Trond Martinsen X 

Mental Helse Innlandet Tina Gjørvad X 

Mental Helse Møre og Romsdal Irene Sundholm X 

Mental Helse Møre og Romsdal Oddrun Beyer Holm X 

Mental Helse Nordland Vibeke Karlsen X 

Mental Helse Nordland Ruth Pedersen X 

Mental Helse Oslo Torleif Støylen Meldt forfall 

Mental Helse Oslo Amanda Jansen X 

Mental Helse Rogaland Martha Guldbrandsen X 

Mental Helse Rogaland Anne Mette Hermunstad X 

Mental Helse Troms og Finnmark Torhild Ackermann X 

Mental Helse Troms og Finnmark Marius Larsen X 

Mental Helse Trøndelag Anna-Elise Opheim X 

Mental Helse Trøndelag Anders Øyan X 

Mental Helse Vestfold og Telemark Ellen Bente Holtungen X 
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Mental Helse Vestfold og Telemark Gustav Løvenhjelm X 

Mental Helse Vestland Tor-Johnny Agledal X 

Mental Helse Viken  Lene Marie Brobakken X 

Mental Helse Viken  Espen Gundersen X 

Observatør, Agder Torbjørn Magne Gjesdal X 

Observatør, Vestland Stein Solvoll X 

Kontrollutvalget Else-Berit Helle Fredag 

Kontrollutvalget Jarle Jæger Fredag 

Daglig leder, Hjelpetelefonen Aslaug T. Dale X 

Økonomisjef Andrè Fredriksen X 

Spesialrådgiver /sekretær Siri Bråtane X 

Kommunikasjonssjef Kristin Bergersen X 

Fagsjef Jon Fabritius X 

Organisasjonsrådgiver Sølvi Hagen Fredag 

Organisasjonsrådgiver Aina Kaupang Fredag 

Organisasjonsrådgiver Jonas Ørnes Andersen Fredag 

Organisasjonsrådgiver Erik Fransson Fredag 

Administrasjonssekretær Kjersti Storhaug X 
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Vedtak: 

Innkalling og dagsorden godkjennes. Vibeke Karlsen og Espen Gundersen velges til referatunderskrivere. 

 

 

 

Kommentarer/innspill fra ledermøtet: 

• Til punktet om fylkeslagene og bruk av samme regnskapsprogram. Kan vi være mer tydelig på dette 
overfor lagene?  
Helle: Det er stor variasjon i lagenes rapportering. Vi ser at noen bruker excel-ark og det er ikke 
godt nok. Det er viktig at vi fortsetter å ha fokus på dette. Det er lagt til rette for at lagene skal 
kunne bruke Alphareg ved at tilgang til Alphareg dekkes fra sentralleddet, og det gis opplæring i 
bruk av programmet.   

• Vårt omdømme er avhengig av orden og etterrettelighet ikke bare i sentralleddet, men også i lokal- 
og fylkeslag. Derfor er det viktig med orden og kontroll også i lagenes regnskaper.  

 
Ledermøtet tok kontrollutvalgets rapport til orientering  

 

 

Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 

• Rogaland: hva skjer videre etter følgeforskningen i Rogaland? 
Hvis forskningsresultatene i Rogaland viser positiver resultater ønsker de å innføre YAM på alle 
videregående skolene i Rogaland. Vi vet foreløpig ikke hva forskningen kommer til å vise.  

• Er det gratis å utdanne instruktører? 
Nei, enten sender kommunen ansatte, og da dekker kommunen reise, opphold og kursavgift. De 

Saksnummer: 09/23 Sak: Godkjenning av innkalling og dagsorden 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Landsleder Ole-Marius Minde Johnsen ønsket velkommen, og det ble foretatt navneopprop og 

deltagerne presenterte seg selv.  

Vibeke Karlsen og Espen Gundersen innstilles som referatunderskrivere. 

Saksnummer: 10/23 Sak: Kontrollutvalgets rapport 

Else-Berit Helle la frem kontrollutvalgets rapport for 2023 pr 30.08.2023 

 

Saksnummer: 11/23 Tema: YAM 

Presentasjon ved Fredrik Thorsen-Nordanger, Prosjektkoordinator YAM 

Presentasjonen er vedlagt referatet 
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som melder seg frivillig via nettsider ol, så dekker Mental Helse det selv foreløpig. På sikt vil vi også 
ta en kursavgift for instruktørutdannelsen.  

• Hvor mye koster en YAM-gjennomføring for skolene? 
Det er avhengig av hvor langt det er å reises samt utgifter til opphold for instruktørene. Pr i dag er 
snittprisen ca 20 000 - 25 000 kr pr gjennomføring. Skolene har sjelen midler til det, men det blir 
dekket av kommune og / eller fylkeskommunen. 

• Har man søkt forskingsmidler til følgeforskningen? 
Det er fylkeskommunen som har satt av midler til dette, det er ikke Mental Helse som dekker 
følgeforskningen. 

• Har man tenkt på å selge inn YAM til lærerutdanningen? 
Ikke konkret til lærerutdanningen, men vi har jobbet litt opp mot andre utdanninger.  

• Har vi noen tips til fylkene og kommunene på hvor de kan søke midler til YAM? 
Nordland har søkt midler fra Program for folkehelse. Det er forskjell på hvor frivillige 
organisasjoner kan søke midler og hvor kommuner og fylker kan søke midler. Men det finns nok 
andre steder hvor kommunene og fylkene kan søke midler.  

• Kan dere komme og presenter for skoler, kommuner, fylker osv? 
Ja det gjør vi gjerne så sant vi har kapasitet.  

• Kommunikasjonssjef: Høyre la fram en egen plan for psykisk helse i vår. Her er YAM er nevnt som 
konkret tiltak som de ønsker inn i alle ungdomsskoler. Etter valget får Høyre makt i mange flere 
kommuner enn de har nå. Her har vi et veldig godt utgangspunkt for å ta kontakt med Høyre i de 
kommunene hvor de oppnådde flertall i kommune- og fylkestingsvalget.  
Når det gjelder statsbudsjettet har vi vårt eget løp der. Dette har vi fullt trykk på, både når det 
gjelder YAM og alle andre poster som er relevant for oss.  
 

 

      

Oppsummering av gruppearbeidene ble gjennomgått i plenum. 

 

 

Kommentarer/innspill fra ledermøtet: 

• Redaktøren: Psykobloggen har blitt med over til MentaltPerspektiv men heter nå Hodebry, og skal 
fortsatt være en erfaringsblogg. 

• Viktig at lokalt stoff fortsatt er en del av papir-utgaven.  

Saksnummer: 12/23 Tema: Frivillighetsstrategien 

Innledning ved Jonas Ørnes Andersen, prosjektleder - frivilligstrategien  

Presentasjonen og resultatene av gruppearbeid er vedlagt referatet 

Saksnummer: 13/23 Tema: MentaltPerspektiv.no 

Presentasjon av redaktør Nanna Baldersheim  

Presentasjonen er vedlagt referatet 
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• Fint hvis man kan skrive litt om viktige satsinger i organisasjonen, som for eksempel 
frivillighetsstrategien. 

• Kommer nyhetene fortløpende på nett, eller vil de hope seg opp og komme når bladet kommer? 
Redaktøren: Det er en viktig balansegang, og vi skal jobbe for å få til en god kombinasjon. Det er 
viktig at det ikke blir slik at man opplever å ha lest hele bladet på nett når papirutgaven kommer.  

• Husk å minne fylkeslagene på å komme med tips og innspill.  
Redaktøren vil heller ha for mange enn for få tips,- så er det redaksjonenes ansvar å gjøre 
vurdering av om det er en sak det er viktig å forfølge. Ønsker tips på e-post, ikke telefon. Dette for å 
sikre at de blir behandlet.  

• En viktig endring er at redaktøren nå er redaksjonelt uavhengig. Det betyr at det er redaksjonen 
som bestemmer hva som skal stå i bladet. Redaktøren kommer til å fortsette å ha et eget segment i 
bladet fra lokal- og fylkeslag 

• Veldig fornøyd med endringen fra SoS til MP og at vi nå er på nett. Jubler og roper hurra for dette 
nye tilskuddet. Dette er et viktig bidrag i å nå målene i strategien om å bli et kraftsentrum.  

• Hva trenger du av kildehenvisning? 
Redaktøren: send dere du har. Redaktørens jobb å sjekke ut videre 

• Fint hvis det er saker fra samfunnspolitisk program som kan belyses (eks: hvor mye man kan tjene 
som ufør før man mister rett på stønad). 

• Kommunikasjonssjef: Det er først og fremst www.mentalhelse.no som skal være vår hovedkanal for 
å få ut våre saker. Viktig å minne om at MentaltPerspektiv er et uavhengig fagblad. 

 

 

Kommentarer/innspill fra ledermøtet: 
 

Protokoll fra styremøte 5/23 
Sak 39/23 – Mental Helse Kongsvinger, er lokallaget slettet fra Brønnøysund?  
Ja alt er nå i orden og organisasjonsnummer er slettet i Brønnøysundregistrene. 

Protokoll fra styremøte 8/23 
Sak 68/23 – Årshjul og avveining digitale / fysiske møter. Har man tenkt på alle perspektiver, for eksempel 
tapt arbeidsfortjeneste når man har tatt denne beslutningen?  

Saksnummer: 14/23 Sak: Protokoller 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Følgende protokoller legges frem for ledermøtet til orientering: 

1. Protokoll fra sentralstyremøte 3/23 
2. Protokoll fra sentralstyremøte 4/23 
3. Protokoll fra sentralstyremøte 5/23 
4. Protokoll fra sentralstyremøte 6/23 
5. Protokoll fra sentralstyremøte 7/23 
6. Protokoll fra sentralstyremøte 8/23 
7. Protokoll fra sentralstyremøte 9/23 
8. Referat fra ledermøtet i mars 2023 

 

http://www.mentalhelse.no/
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Landsleder: Ja vi har forsøkt å gjøre en helhetlig vurdering, men det er ikke sikkert vi har fått gjort en 
fullstendig vurdering av alle aspekter.  

Ledermøtet tar protokoller fra sentralstyret og referat fra ledermøtet til orientering. 

 

 

Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 
 

• Kommentar til opptrappingsplanen: Viken var på innspillsmøte i fjor, og vi finner igjen flere av 
forslagene i opptrappingsplanen. Det er inspirerende og gir arbeidet en verdi. 

• Honnør til landsleder og sentralstyret for innsatsen og synligheten. Dere gjør en fantastisk jobb 
• Viktig og bra tiltak for å få til en god kommunikasjon mellom landsleder / sentralstyret og 

fylkene.  
• Landsleder ønsker å gjøre seg tilgjengelig og vil gjerne at folk tar kontakt. Kommer til å 

fortsette med å invitere til slike digitale samlinger.  
 
 

 
Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 

• Viktig at man er litt bevisst på å jobbe strukturert med strategien og da trenger vi noen verktøy. 
Skjemaene som ble brukt i forrige møte er et godt slikt verktøy. Vi sender det ut på nytt til 
fylleslagene. 

• Er vi riktig organisert? Trenger vi fylkeslagene? Viktig at vi gjør en evaluering av hvordan vi 
organiserer oss og at vi er riktig organisert for å imøtekomme den utviklingen vi ønsker oss 
fremover. 

• Viktig at vi ikke bare evaluerer organiseringen, men at vi blir mer bevisste på at vi har riktige 
personer på riktig sted – har vi de riktige folkene som sitter i styrene? 

Saksnummer: 15/23 Sak: Åpen time 

Det var ingen saker som var meldt til Åpen time. Ole -Marius Minde Johnsen brukte tiden til en 
statusgjennomgang.   

Som en oppfølging av innspill fra forrige ledermøtet arrangerte Landsleder en digital samling 19. 
september. Ambisjonen er å gjøre en slik gjennomgang hver annen måned, med unntak av juli. 
Fokuset er på politikk, og dette er presentasjonen som ble vist på den digitale samlingen på 
tirsdag. Presentasjonen er vedlagt referatet. 

Saksnummer: 16/23 Tema: Strategi 

Fortsettelse av arbeidet fra ledermøtet i mars.  

Innledninger ved Nordland, Vestfold og Telemark og Møre og Romsdal. 
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• Uro, rett person på rett plass, vi må bygge en kultur og retningslinjer som bidrar til rett person 
på rett plass. 

• Sammenslåinger og oppløsninger er tidkrevende. Regioner? Redd for at det blir for stort og for 
mange lokallag pr region. 

• Avstanden mellom sentralstyret og lokallagene har blitt for stor. 
• Sentralstyret vil gjerne har konkrete eksempler på hvordan avstanden kan bli kortere. 
• Lokal- og fylkeslagene kan bli flinkere til å invitere folk fra sentralstyret. 
• Intensjonen med å bringe organisering på banen var se på om det er noen måte å organisere 

seg på som gjør at vi kan bruke ressursene på en annen måte. Det var ikke meningen at vi 
skulle løse opp fylkeslagene og lage regioner med samme formål.  

• Skal vi gå inn i dette, så må vi se på organiseringen av hele organisasjonen. Vi må tørre å både 
ta debattene og vi må tørre å se på egen virksomhet.  

• Vi må tåle å være uenige uten at det blir konflikt.  
• For å nå strategien vi har satt oss må vi ha ro i egne rekker. Ønsker innspill fra sentral-leddet 

på hvordan vi kan få mer ro i egne rekker, eget sykdomsbilde, hvordan beholde gode 
tillitsvalgte osv 

• Vanskelig å gi et godt svar på hvordan man skal skape ro i egne rekker. Alle som har stått i 
konflikter vet at det er vanskelig. Hvordan man ser på en konflikt er avhengig av hvor man 
befinner seg i organisasjonen. Ofte ser vi at lokal- og fylkeslag mener sentralleddet må 
involvere seg mer og bidra til å løse konflikten, mens sentralleddet syns at konflikten burde 
vært løst lokalt. 

• Det finnes ingen oppskrift på hvordan man løser konflikter, men det er de som er involvert i 
konflikten som må løse den. Og alle konflikter lar seg ikke løse 

• Viktig å jobbe med forebygging av konflikter. Det viser seg at det viktigste man kan gjøre for å 
forebygge konflikter er så jobbe med sosial trygghet i gruppa. I vår sendte 
organisasjonsrådgiverne ut info med blant annet et styreseminar som tok sikte på å jobbe med 
nettopp sosial trygghet i styrene. Inntrykket er at det ikke er så mange som har prøvd dette ut, 
så det er fint om fylkeslagene kan hjelpe til med å oppfordre lokallagene til å ta dette i bruk. 
Organisasjonsrådgivere har ikke mulighet til å reise ut til lagene å være til stede, men de kan 
være støttespillere i forkant. 

 
 

 

Utvalget har spesielt bedt om tilbakemelding på: 

• Skal fylkeslag kunne slå seg sammen eller fortsette å være sammenslått? 
• Hvilke erfaringer har dere med å være to representanter i ledermøtet, kontra det å være kun 

leder slik det var før 
• Hvilke tanker og vurderinger har dere gjort dere rundt representasjon til Landsmøtet.  

Saksnummer: 17/23 Sak: Delegatutvalg 

Innledning ved utvalgsleder Andreas Lund 

Saksfremlegg var vedlagt sakspapirene, presentasjon er vedlagt referatet.  
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Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 
• For V/T er det viktig å kunne fortsette å være sammenslått. 
• Hvis man åpner for at de som allerede er sammenslått skal kunne gå fra hverandre igjen vil det 

kunne skape en del unødvendig støy. 
• Ville vært vanskelig i T/F å få til to fylkesstyrer. 
• Hvis man åpner for muligheten til å kunne velge så vil det kunne skape uro frem i tid, med at 

lag vil ønske å slå seg sammen eller deles opp. Blir uforutsigbart. 
• Også enig i at vi må lande en fylkesstruktur og ikke åpne for at man kan velge. 
• Det kan være forskjell på perspektivet hvis man tenker på kort og lang sikt.  
• Det er bra å være to, slik at man er mer enn en som kan ta med seg informasjonen tilbake til 

eget fylke. 
• Ut fra det økonomiske perspektivet bør det være leder som møter.  
• Fylkeslagene kan bli flinkere til å benytte observatører, som fylkeslagene betaler selv. 
• To husker bedre enn en, syns vi skal være to. 
• Bør være to, blir mye lettere å ta med informasjon tilbake. 
• God måte å få opplæring på når man er to.  
• Kan være mye tryggere å være to, spesielt for nye. 
• Hvis økonomien tilsier at det blir enten kun leder eller Teamsmøte, er valget enkelt.  
• Når det kun var leder som møtte på ledermøtet, ble det opplevd som et veldig lukket forum. 
• Representasjon: det er bedre å kutte på landsmøtet enn på ledermøtet 
• Må ha likt antall delegater uansett antall medlemmer. 
• Bør være folk fra fylkeslaget som er delegater til landsmøtet, ikke delegater fra lokallagene. Det 

blir vanskelig å forankre og kvalitetsikre. 
• Ikke la økonomi bli altfor begrensende. Vi må tenke på prinsippene, så handler det om politisk 

prioritering. 
• Det finns også modeller hvor antall medlemmer til en viss grad kan gi seg utslag i antall 

delegater. 
• Kan man ha et Teamsmøte med lokallagene for å bearbeide og informere om landsmøtet og 

hva det innebærer? 
• Viktig at delegatene er forberedt på hva et landsmøte faktisk er.  
• Noen gjorde et godt forarbeide til landsmøtet.  
• Det er viktig å merke seg at saken om antall delegater henger sammen med hvordan fylkeslag 

organiserer seg. Dersom man åpner for at det skal være valgfrihet i at fylker kan slå seg 
samme eller løse seg opp så vil det ha konsekvenser for representasjon.  
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Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 
• På landsmøtet ble det vedtatt å øke summen på velferdsmidler til 1 mill. Hvordan ligger vi an 

der? 
Det ble delt ut ca 600 000,- kr i runden i vår, og det vil bli delt ut ca 400 000-, i fbm med 
juleaktiviteter nå i løpet av høsten. 

• Landsmøtet vedtok en ambisiøs strategi, og dette vil også ha en kostnadsside. Har 
sentralstyret begynt å se på hvordan vi skal innrette oss med tanke på denne delen av 
strategiarbeidet? 
Både sentralstyret og administrasjonen er klar over situasjonen og dette er med i 
planleggingen og prioriteringen av videre aktivitet, men det er ikke gjort noen konkrete vedtak 
enda.  

• Det er viktig at vi har en fleksibilitet i driften for å kunne gjøre tilpasninger fort på de store 
kostnadsdrivende aktivitetene. 

• Vi må også se på andre finansieringskilder i og med at signalene er at de offentlige tilskuddene 
i alle fall ikke vil øke i årene som kommer.  

• Fint at vi får en gjennomgang av status økonomi, og håper at det kan være en fast sak på 
ledermøtene.  
 

 

 
Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 

• Kan være en utfordring å få raske svar fra kurslederne på forespørsel om å holde kurs. 
• KUPP vurderer hele tiden om vi må utdanne flere kursledere. Det er en balansegang mellom å 

ha nok kursledere, og ikke ha for mange, slik at man ikke får holdt kurs.  
 
 
 
 

 

Saksnummer: 18/23 Tema: Økonomi 

Presentasjon av ny økonomisjef Andrè Fredriksen og redegjørelse for status økonomi.  

Presentasjonen er vedlagt referatet 

 

Saksnummer: 19/23 Tema: KUPP 

Presentasjon ved leder for KUPP, Aina Nybakke.   

Presentasjonen er vedlagt referatet 
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Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 

• Ledermøtet var positive til de nye nettsidene og gleder seg til å ta dem i bruk 
• Opplæring gis fortløpende av org.rådgiverne gjennom flere webinarer i løpet av høsten 
• Reklamer gjerne for www.sidetmedord.no – vi har ikke klart å få med oss alle brukerne over på 

nye nettsider.  
 

 

 

Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 
 

Sak 3 – e-post til lokallag: 

- noen lag har ikke åpnet mail på mange år 
- vi tar opp dette på lokallagssamlinger 
- Mange er også dårlig å sende videre til medlemmer der det er relevant 
- Vi har laget en lukket facebook-gruppe for lokallagsledere. Pleier å legge ut der hvis man har 

sendt en viktig mail. Det har hjulpet på responsen 
- Apropos videresending av mail,- vær bevisst på hva man sender videre til private-adresser 
- Kan vi sette noe krav til lokallagene på at de skal sjekke mail jevnlig?  
- Vi må kunne forvente at man holder seg oppdatert på lokallags e-posten når man sitter i et 

lokallagstyre.  
- Husk at det påløper kostnader til sentralleddet hver gang man sender ut smser til alle 

medlemmene, og at det sendes en sms pr 160 tegn. Så holde det kort, og sende e-post og sms 
kun til de man ikke har e-postadresse til.  

Saksnummer: 20/23 Tema: Nye nettsider 

Presentasjon ved kommunikasjonssjef Kristin Bergersen   

Presentasjonen er vedlagt referatet 

 

Saksnummer: 21/23 Sak: Åpen time 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen  

Sak 1 Viken – minner om fylkesleder og nestlederside på facebook (lukket gruppe). Husk å 
oppdatere hvem som er leder / nestleder. Og hvis noen har lyst til å være admin sammen med 
Lene Brobakken så gi beskjed. 

 

Sak 2 Vestland: Ønsker en orientering om svartjenestene, hvordan de jobber og hvordan de blir 
driftet for senere ledermøte 

 

Sak 3 Nordland- hvordan er erfaring med tilbakemelding fra lokallag når vi bruker Mentalhelse e-
post? Vi sliter med å få tak i lagene. 

http://www.sidetmedord.no/
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Signatur: 

 

 

       
                                           
Espen Gundersen       Vibeke Karlsen    
              
   

Vedlegg:  

1. YAM 
2. Mentalt Perspektiv 
3. Frivilligstrategien, presentasjon + gruppearbeid 
4. Delegatutvalget 
5. Økonomi 
6. KUPP 
7. www.mentalhelse.no 
8. Presentasjon fra landsleder 

 

http://www.mentalhelse.no/


Ledermøte, 22. sept 2023
v/Fredrik Nordanger, prosjektkoordinator YAM



• Forskning på YAM på Bryne vgs

• 2023:

– Hittil besøkt 28 klasser (ca 450 elever)

– Kommende: 38 klasser ila skoleåret

– Andre (Arendal, Tromsø)

• Totalt:

Nesten 100 klasser fordelt på ungdomsskoler og 

vgs siden oppstart i 2020.

Aktivitet i skolene



• Instruktørene: Nyttig både på vgs og ungdomsskole

• Vi tas godt i mot og lærere er glade for at vi 

kommer inn

• Skoler vil ha oss tilbake

• Elever er også positiv

• Hvordan holde på de frivillige 

instruktørene?

Tilbakemeldinger og erfaringer



• Nordland fylkeskommune oppretter egen prosjektstilling
– Vefsn kommune

– Vågan kommune

• Tromsø kommune – YAM til alle elever på 9. trinn 2024/25

• Vestland fylkeskommune – alle vgs i fylket?

• Arendal

• Valdres, Frøya, bydeler i Oslo mfl. viser interesse

• Trenerutdanning

• Forskning

Samarbeid og veien videre



• En YAM-trener er en person som holder instruktørkurs der de lærer opp 

instruktører som skal holde YAM for ungdom

• Starter på tirsdag:

– Digitale møter

– 3-dagers workshop

– 5-dagers instruktørkurs

• Ferdig i slutten av november

Trenerutdanning



• NSSF

• Rådet for psykisk helse

• Regjeringens Handlingsplan – 

Nullvisjon for selvmord!

– Nasjonalt forum for forebygging av 

selvmord

• Opptrappingsplanen for psykisk helse

• Høyres plan for bedre psykisk helse

YAM i politikk og fagmiljø



- Gjennomføring i skolen: Fylker bruker midler i egen region (vgs)

- Kommuner har lite penger (ungdomsskoler)

- Tilskudd «Selvmordsforebygging» Hdir – YAM kan ikke søke lenger

- Fond, legater, stiftelser mv.

- Grieg Foundation: 2.28 mill over 3 år 

- MH satt av midler til trenerutdanningen

Finansiering















Ny strategi = ny måte å arbeide med magasinet vårt

• «Mental Helse skal være et kraftsentrum for psykisk helse i Norge […] og vaktbikkje. 
Vårt samfunnsoppdrag – «alle har en psykisk helse» betyr at vi skal påvirke og medvirke 

til alles psykiske helse. Vi skal være en premissleverandør. Vi skal være nyskapende, 
drive frem nye tjenester, nye prosjekter og ny forskning på feltet.» 

• Mental Helse skal sette den politiske og faglige dagsorden innenfor psykisk helse. 

• Mental Helse skal være en stemme for alle med psykiske helseutfordringer.
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30.000



Mental Helse skal 
være et kraftsentrum 

for psykisk helse i 
Norge



Mål

• Mental Helse skal ha 
30 000 medlemmer og 
frivillige innen 2033.

• Mental Helse skal 
skape nye muligheter 
gjennom å styrke 
frivilligheten i 
organisasjonen.



Bakgrunn for 
prosjektet



Hvorfor 
frivillighet? 

- Deltakelse i frivillige 
innsats vokser (62%) 

- De fleste vil gjøre litt noen 
få ganger, men ikke mye 
hele tiden

- 42% av dem som ikke gjør 
en frivillig innsats, kunne 
tenke seg å gjøre det for en 
sak de er opptatt av

- Å være til nytte og bidra, 
samfunnsverdi og jobbe 
med noe man brenner for, 
er fremdeles det som 
motiverer mest 



Endring

Samfunnet endrer seg

Vi blir mer individualister

Folk ønsker å jobbe frivillig, ikke påta seg verv

Rammebetingelsene endrer seg

Tilskudd blir mer aktivitetsbasert

Signaler om mindre offentlig støtte



?
Man kan bistå en organisasjon på andre måter enn ved å yte økonomisk støtte. Hvilke 
av følgende kunne vært aktuelle for deg når det gjelder ‘Mental Helse’? Flere svar mulig

Det er signifikant større andel 
som kan tenke seg å bistå Mental 
Helse i forbindelse med 
aktiviteter enn som kan tenke seg 
å melde seg inn i organisasjonen.

Det er spesielt kvinner som kan 
tenke seg å hjelpe til i forbindelse 
med aktiviteter noen ganger i året.

Det er signifikant større andel 
under 45 år enn over som oppgir 
at de kan tenke seg melde seg 
inn eller påta seg verv i et av 
lokallagene.

Det er størst andel blant de som 
oppgir at de aldri har økonomiske 
bekymringer som svarer at ingen 
av de nevnte aktivitetene er 
aktuelle.

Muligheter:

33%

12%

7%

Annen bistand         1%

56%

Hjelpe til i forbindelse med aktiviteter 
noen ganger i året

Melde meg inn

Påta meg verv i i et av lokallagene

Ingen av disse er aktuelle

Bistå Mental Helse på andre måter enn økonomisk



Kort oppsummert
- Vi har en ambisjon om å vokse, og å bli et kraftsentrum for 

psykisk helse i Norge 

- Vi har et godt omdømme, og jobber med en sak mange brenner 
for

- Vi driver i et samfunn hvor folk i stor grad engasjerer seg frivillig

- Over 30% av de som kjenner til oss kunne tenke seg å bli frivillige 
hos oss. Hva da med alle de som enda ikke kjenner til oss? 

- Det er et stort potensiale for vekst 

- Men, det krever at vi gir frivilligheten en større plass i 
organisasjonen



Frivilligløftet
Prosjekt frivillighet | Mental Helse 



Prosjektmål
1. Prosjektet skal gi oss et helhetlig rammeverk 

som beskriver hvordan vi håndterer frivillige 
gjennom hele livsløpet

2. Vi skal utvikle nye aktiviteter og oppgaver 
for frivillige



Frivillig-
oppgaver 
i Mental 

Helse

• YAM-instruktør

• Venn1-instrukstør

• Frivillig på Headspace

• Brukermedvirker

• Tillitsvalgt i fylkes- og 
lokallag

• Likepersoner

• Kafe-verter, turgåere, 
kakebakere, sjåfører 

– og mange mange, mange 
flere som gir av sin tid for å nå 
Mental Helses visjoner og mål. 



En frivillig i Mental Helse er en 

person som bruker av sin tid til 

en av våre oppgaver og for å nå 

våre visjoner og mål



Et medlem i Mental Helse er en 

person som har tegnet 

medlemskap og betalt 

kontingent for inneværende år



Eks. En tillitsvalgt er både 

medlem og frivillig. En 

tillitsvalgt er en person som er 

valgt, av medlemmene, til et 

verv i et styre. 



?



Frivilliges livsløp i 
Mental Helse



Steg 1  
Før 

1.1: Bevisstgjøring 

1.2: Rekruttering

1.3: Skape forpliktelser 

1.4: Innlemmelse



Steg 2  
Under 

2.1: Roller og oppgaver

2.2: Opplæring

2.3: Tilbakemelding

2.4: Annerkjennelse

2.5: Lederutvikling

2.6: Innovasjon 

2.7: Innsamling av data



Steg 3 
Etter

3.1 Avslutning, resirkulering og 
fornyelse



Eksempler
• Tydelige arbeidsbeskrivelser
• Gode rekrutteringsplaner
• Gode rutiner for utvelgelse og screening
• System for registrere og oppfølging (CRM-system)
• Kommunikasjonsplattform
• Gode rutiner for ivaretakelse og utvikling
• Tydelige forventningsavklaringer
• Opplæringsplaner
• Utarbeide en kultur for tilbakemelding og 

annerkjennelse
• Lederutvikling
• Rom for innovasjon
• Datainnsamling og brukerundersøkelser
• Gode rutiner for avslutning og resirkulering









…men, hva betyr dette 
for fylkes og lokallag?



Fordeler

• Flere medlemmer og flere 
typer folk

• Gjenbruk av frivillige til 
andre oppgaver

• Flere typer arrangement 
og mer variert tilbud

• Bidra positivt til 
lokalmiljøet

• Økt eksponering
• Økt gjennomslag



Ekstra jobb 
for 

lokallagene? 

• Lokallagene forblir 
selvstendige og 
demokratiske 

• Frivillige blir synlige på 
«MinSide»

• Sammen finner vi gode 
løsninger på å inkludere 
frivillige i lokal aktivitet



Spørsmål eller 
kommentarer?



PAUSE



Gruppearbeid
(vær så kokret som mulig)

1. Hvordan kan fylkes- og 
lokallag  dra nytte av de 
frivillige vi har per i dag? 

2. Hva slags oppgaver har 
fylkes- og lokallag behov 
for frivillige til- eller er det 
noe de ønsker å bruke 
frivillige til? 

3. Hva trenger fylkes og 
lokallag for å kunne 
håndtere frivillige i sitt 
område? 

4. Er det noe mer lokallaget 
kunne gjort, for å ta i 
bruk frivillige som ønsker 
å bidra?



Oppsummering



Gruppearbeid – frivilligprosjekt 
Ledermøte, september 2023 

Gruppenummer: 1 

Gruppemedlemmer: Ole Marius, Håvard, Trond, Amanda, Anders 

Sekretær / ordstyrer: Jon 

 

1. Hvordan kan fylkes-og lokallag dra nytte av de frivillige vi har pr i dag? 

a. Gjennomføre aktiviteter som vi har 

b. Får mer ut av dem hvis vi følger dem opp bedre 

i. Hva liker dere å gjøre? Finne ut hva de har lyst til 

ii. Trives dere i oppgavene? 

iii. Beholde flere (ved å ta vare på dem) 

iv. Utvikle kurs for frivillige 

v. Definere roller bedre – hvem skal gjøre hva? 

vi. Sørge for å koordinere oppgaver–kanskje egen rolle/lokallagets 

rolle? (spm 3) 

1. Bruke de frivillige til å lære opp nye 

2. frivillighetskoordinator – system for frivilligkoordinering 

c. Ingen tvang på oppgaver – men må stille på det de tar på seg – gode 

rammer 

i. Ufarliggjøre det å melde avbud – ha varapersoner i bakhånd 

ii. God takhøyde og kommunikasjon 

d. Bli kurset i å drifte grupper/frivillige (for lokallagene) (spm 3) 

i. Grensesetting, inkludering, styre prosesser 

e. Fornøyde frivillige rekrutterer nye frivillige… 

 

2. Hva slags oppgaver har fylkes-og lokallag behov for frivillige til- eller er det 

noe dere ønsker å bruke frivillige til.bruke deres interesser – for eksempel ta 

bilder på lokallagets vegne, bruke programmer, legge ut på nett, skrive artikler 

om lokallagenes gjøren og laden 

a. utføre oppgaver lokallagene har – kakebaking, strikke/tegne-tiltak, koke 

kaffe, åpent hus, praktiske gjøremål,  
b. lære opp andre frivillige 

c. likepersonsarbeid – for eksempel følge til lege/NAV/xxx, bli med på tur, 

hjelpe og støtte andre 

d. … 

 

3. Hva trenger fylkes- og lokallag for å kunne håndtere frivillige i sitt område? 



 

a. system for å fordele oppgaver 

i. strukturer for oversikt (interesser, kompetanser, ønsker) 

ii. kursing i å drifte frivillige/grupper/… 

iii. oversikt over hva slags info medlemmer/frivillige vil ha (unngå 

uønsket epost) 

4. Er det noe mer lokallaget kunne gjort for å ta i bruk frivillige som ønsker å 

bidra? spørre oftere 

a. la dem slippe til der de vil – få muligheter 

b. ikke «overlesse» dem med oppgaver – få lov til å starte i det små 

c. koke GOD kaffe 



Gruppearbeid – frivilligprosjekt 
Ledermøte, september 2023 

Gruppenummer: 2 

Gruppemedlemmer: Ellen Bente, Martha, Tina, Bente, Aina 

Sekretær / ordstyrer: Siri 

 

Gruppeoppgaver: 

1. Hvordan kan fylkes-og lokallag dra nytte av de frivillige vi har pr i dag? 

- Vi må få inn mulighet på nettsiden til at folk kan melde seg til frivillig 

innsats lokalt   

 

2. Hva slags oppgaver har fylkes-og lokallag behov for frivillige til- eller er det 

noe dere ønsker å bruke frivillige til. 

- Mange lokallag har slitt med å få folk til å stå på stand  

- til å rigge / kjøre og frakte utstyr.  

- Trenger mest frivillige i forhold til arrangementer og å stå på stand, også 

her rigge og rydde, bake kake, koke kaffe, steke vafler osv. 
- Fotografer til web, SoMe, 

- administratorer / koordinatorer til større arrangementer. 

- Opplæring / kursing / veildening i hvordan ta imot nye, hvordan skape 

en trygg og åpen organisasjonskultur. 

 

3. Hva trenger fylkes- og lokallag for å kunne håndtere frivillige i sitt område? 

- Vi trenger en oversikt over de som melder seg 

- Felles informasjonsbank lokalt med informasjon om hvem som er 

frivillige og ha de har lyst til å holde på med.  

- Samlinger / happenings lokalt for frivillige i et område 

- e-læringskurs for frivillige 

 

4. Er det noe mer lokallaget kunne gjort for å ta i bruk frivillige som ønsker å 

bidra?  

- Viktig at man tar imot frivillige på en god måte.  

- Hadde vært gøy å prøve å lage for eksempel ett lokalt treffpunkt for 
frivillige i året – gjerne knyttet til årsmøtet. 

- Kunne gjort mer hvis vi hadde hatt flere frivillige, selv om vi har mye 



aktivitet allerede i dag 

 

 



Gruppearbeid – frivilligprosjekt 
Ledermøte, september 2023 

Gruppenummer: 3 

Gruppemedlemmer: Håkon, Irene, Frode, Sølvi, Anne Mette og Gustav. 

Sekretær / ordstyrer: Sølvi 

 

Gruppeoppgaver: 

1. Hvordan kan fylkes- og lokallag dra nytte av de frivillige vi har pr i dag? 

a. Bruke frivillige til foredrag, kakebaking, aktiviteter og kurs, 

samarbeide med DNT, raumatikerne og yoga-instruktører, ansatte i 

kommuner som frivillige til å bistå med styrearbeid (ikke ta over 

ansvaret styret har),  

 

2. Hva slags oppgaver har fylkes- og lokallag behov for frivillige til- eller er det 

noe dere ønsker å bruke frivillige til? 

a. Verdensdagen, medlemsmøter (kjøre/hente, bake), besøkstjeneste, 

«tur-gåere», skrivehjelp, datahjelp, avlaste styret med f.eks. 

arrangement, hvordan jobbe med seg selv-tilbud. 

 

3. Hva trenger fylkes- og lokallag for å kunne håndtere frivillige i sitt område? 

a. Spre informasjon, kontaktperson for frivillige, frivilligkoordinator på 

linje med studieleder i fylkeslagene?, ledsager til f.eks. Nav-kontoret, 

 

4. Er det noe mer lokallaget kunne gjort for å ta i bruk frivillige som ønsker å 

bidra? 

a. Henvende seg til lokalmedia med ønske om å få frivillige til 

oppgaver, unnlate å involvere frivillige i eventuelle interne 

konflikter, 



Gruppe 4 

Navn:  

 

 

1) Hvordan kan fylkes- og lokallag dra nyte av de frivillige vi har per i dag? 

- Starte med å sete en person i lokallaget ansvarlig for frivillige i sit 
område. Det kan være u�ordrende dersom det ikke er nok ressurser i 
styret �l dete.  

- Likepersonsarbeid blir trukket frem som en posi�v frivillig oppgave. Her 
er det lav terskel. Kanskje vi kan gjøre med denne oppgaven?  

- (Kanskje bli flinkere �l å synligjøre oppgavene og spørre) 

 

2) Hva slags oppgaver har fylkes- og lokallag behov for frivillige �l- eller er 

det noe de ønsker å bruke frivillige �l?  
- Flere frivillige �l å arrangere ak�viteter 

- Ønsker nye type ak�viteter, nå ut �l nye målgrupper, prøve ut nye �ng for 
å nå ut �l nye folk.  

 

 

3) Hva trenger fylkes og lokallag for å kunne håndtere (og rekrutere) 
frivillige i sit område?  

- Ta vare på de vi har. Ha god kontakt med de vi har. 
- Først skape ak�viteter som vi skal sete de frivillige �l 
- God kjennskap �l hvem de frivillige er, og hva de kan og vil gjøre 

- Godt system 

- Mer fokus på frivilligheten  
- Materiell. Få en brosjyre og roll-up på å bli frivillige (gjerne med 

lokallagets egen logo)  
- Trenger flere typer ak�viteter 

- Penger 

- Lokaler (gra�s)  
 

4) Er det noe mer lokallaget kunne gjort, for å ta i bruk frivillige som 
ønsker å bidra? 



 

- Må bli bedre på inkludering – flinkere å inkludere de som viser interesse 

o Vanskelig å finne konkrete �ltak på dete 

o Lage ak�viteter på møteplassene med bredere appell  
o Eks. åpne møteplassen for flere, eks. folk med dårlig råd 

o Flere typer ak�viteter for å nå bredere ut. Det kan også gjøre det 
atrak�vt for frivillige å være med å arrangere dete.  

- Noen lokallag opplever at møteplassene og ak�vitetene deres er noe 
skambelagt, som gjør det vanskelig for nye folk å delta. VI tenker kanskje 
lit for snevert om organisasjonen vår.  

- Samarbeid med andre organisasjoner kan gjøre oss mer atrak�ve, og 
gjøre at vi når ut �l flere. Gode eksempler fra flere lag om samarbeid med 
flere organisasjoner 

- Innova�ve ak�viteter – prøve ut nye �ng, prøve noe nyt  

 

 



Gruppearbeid – frivilligprosjekt 
Ledermøte, september 2023 

Gruppenummer: 5 

 

Gruppemedlemmer: Vibeke Karlsen, Abdurehman Khan, Lene Brobakken, Marius 

Larsen, Karl Olav Sundfør 

 

Sekretær / ordstyrer: Aina Kaupang 

 

Gruppeoppgaver: 

 

Kommentar i forkant; Litt mye fokus på frivillige og ikke medlemsivaretagelser.    

 

1. Hvordan kan fylkes -og lokallag dra nytte av de frivillige vi har pr i 

dag? 

Vi har stor frivillighet. Hvis frivillige gjør noen oppgaver kan vi som tillitsvalgte 

gjøre andre ting. Skape engasjement og aktiviteter. Vi kan være i forkant av 

arrangementer og snakke med frivillige. Ta med i annonseringen av 

arrangementer at vi ønsker frivillige til diverse uforpliktende oppgaver.   

 

2. Hva slags oppgaver har fylkes- og lokallag behov for frivillige til- eller 

er det noe dere ønsker å bruke frivillige til? 

Medlemmer/ tillitsvalgte og x som frivillige – rom for all frivillighet men ulike 

tilnærmingsmetoder. Er det muligens enklere på lokallagsbasis? De enkle 

oppgavene kan være tidskrevende; eks kakebaking, stabling. 

Regnskapskyndige i lokalsamfunnet kan kanskje bli revisorer, 

likepersonaktivitet. Styrene må slippe frivillige til selv når de ikke er 

medlemmer.  

3. Hva trenger fylkes- og lokallag for å kunne håndtere frivillige i sitt 

område? 

Et register og database hvor medlemmer og «ikke medlemmer» kan stå, men 

likevel kunne skilles på. Kan være ulike behov i ulike lag ut fra størrelsen. 



Samtidig en fare at med jo større digitale systemer jo mer utfordrende kan 

det være å bruke. Av betydning at lag kan velge om de vil benytte seg av 

systemet, ikke alle vil klare det. Vi må utad vise en kultur for at man kan bidra 

i Mental Helse uten å være medlemmer.  

Som lag må vi ha lederutvikling og opplæring i å ivareta frivillige både de som 

skal inn i tillitsvalgsoppgaver eller andre frivillighetsoppgaver. Et lag bør ha en 

frivillighetskoordinator (frivillig) – helst ikke leder men gjerne en i styret. Årlig 

sammenkomst for frivillige (tillitsvalgte og x personer) lokalt – viktig å 

anerkjenne.  

Det bør være en rutine for å invitere x frivillige til samtaler før de kan gjøre 

oppdrag som frivillige. Ikke alle vil kunne være egnet til alt. Det kan være 

vanskelig å utelukke noen i små samfunn. Men det er oftest noe man kan 

gjøre. Vi må følge opp. Styrene må ha opplæring i hvordan håndtere 

frivilligheten.   

 

4. Er det noe mer lokallaget kunne gjort for å ta i bruk frivillige som 

ønsker å bidra? 

Tilrettelegge for frivillige, en åpenhetskultur i laget. Viktig å føle seg verdsatt 

både som tillitsvalgt og x frivillig. Alle skal kunne være med.  

 



Gruppearbeid – frivilligprosjekt 
Ledermøte, september 2023 

Gruppenummer: 6 

Gruppemedlemmer: Mille Falstad, Espen Gundersen, Ruth Pedersen, Jorun Gjersdal, 

Anna Elise Opheim 

Sekretær / ordstyrer: Erik Fransson 

 

Gruppeoppgaver: 

1. Hvordan kan fylkes-og lokallag dra nytte av de frivillige vi har pr i dag? 

-Sette de til oppgaver de mestrer og opplever som interessante 

-Delegere i større grad oppgaver og ansvar fra styret og til øvrige frivillige i 

laget. 

-Tydeliggjøre hva man trenger hjelp til, omfang og tid. 

 

2. Hva slags oppgaver har fylkes-og lokallag behov for frivillige til- eller er det 

noe dere ønsker å bruke frivillige til? 

-Mennesker med ulike hjelpebehov til arrangement/aktiviteter 

-Kakebaking, rydding, nye aktiviteter 

-De fleste fylkeslag har ikke større arrangementer og aktiviteter hvor de trenger 

frivillige utover styremedlemmer. 

 

3. Hva trenger fylkes- og lokallag for å kunne håndtere frivillige i sitt område? 

- En frivilligkoordinator  

- Sette av tid til å følge de opp 

- Enkelte lokallag trenger å styrke økonomien for å dekke utgifter for 

utlegg fra frivillige. 

 

4. Er det noe mer lokallaget kunne gjort for å ta i bruk frivillige som ønsker å 

bidra? 

- Først og fremst finne frivillige gjennom å spørre flere og annonsere hva 
man trenger hjelp til. 

 





Delegatutvalget

Andreas Lund – Sentralstyret

Ole Marius Minde Johnsen – Sentralstyret

Espen Gundersen – Viken

Anna-Elise Opheim – Trøndelag

Irene Sundshom – Møre og Romsdal

Siri Bråtane - Administrasjonen



Arbeidet vårt

Oppstart og 
informasjonsinnhenting 

Første møte og 
diskusjoner

SWOT-Analyse

Ledermøtet høsten 
2023

Diskusjon og innspill

Videre arbeid, 
høringsrunde og 
presentasjon på 

Ledermøtet våren 2024

Endelig ferdigstillelse 
før sommeren 2024



Skal fylkeslag kunne slå seg sammen eller 

fortsette å være sammenslått?

Hva mener dere?

Hvilke erfaringer har dere med å være to 

representert i ledermøtet, kontra det å være 

kun leder slik det var før?

Hvilke tanker og vurderinger har dere gjort 

dere rundt representasjon til Landsmøtet?





Status økonomi pr 31.07.23

• Noen punkter fra forrige rapportering:

– Kostnader tilknyttet nye kontorer og ny hjemmeside er aktivert, og avskrives over 

hhv 5 og 3 år.

– Budsjettet i rapporten er «Rådgivende budsjett» Revidert budsjett vises kolonnen 

for hele året.

– Inntektsreduksjonen på kr 1.500.000,- fra revidert budsjett tilsier fortsatt reduksjon 

av frie midler for året på dette beløpet -> dermed samme status på rest frie midler.



Regnskap pr 31.07.23, avd 40

• Viser nå et positivt resultat, som det ble 

sagt etter rapportering for 1.Tertial

• Inntektsført 17,3 mill, ca 1 mill etter 

budsjett.  Avviket mot budsjett knytter 

seg til lavere gavebeløp, Denne 

totalposten er justert i revidert 

budsjett.

• Sum driftsutgifter har et overforbruk på 

766.000,- ned fra 1,4 mill pr 1.Tertial.

• Lønnskostnader noe under budsjett, 

men likt som 2022. Knyttet til blant 

annet periodiseringer.

• Følger oppsummering fra 1 Tertial: 

Styringsmålet skal være kr 0, og høyere 

aktivitet som f eks i mars, gir 

underskudd i disse månedene



Regnskap pr mnd avd 40

Resultatene pr måned viser 

som tidligere omtalt store 

forskjeller fra mnd til mnd. 

Det er først og fremst mars 

og juni som utmerker seg i 

denne oversikten. Dette 

følger av ledermøte i mars, 

og utbetaling av 

feriepenger i juni



Regnskap pr 31.07.23, tot

• Inntektsført 49,8 mill, ca 4,1 mill etter 

budsjett.  Ekstra tildelingene er 

bokført 2 halvår ( Vises på neste slide)

• Lønnskostnaden noe lavere enn 2022

• Andre driftskostnader mindreforbruk 

sammenlignet med 2022.

• Lavere reise og møtekostnader



Tilskudd pr 31.07 og 31.12
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• Tildelingene fra juli 2023, er 

periodisert til 2 halvår 2023. Dette 

er gjort for å holde historikken slik 

den ble rapportert i tidligere 

perioder.

• Justert for noe periodisering fra 

prosjektavdelingen2022/2023, er vi 

nå ganske nøyaktig på 2022 nivå

• Tallene fra 31.07 gir best 

grunnlag for å mene noe om 

2024 budsjett
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Serie 1

Formålsprosent

Formålsprosent
Prosentsatsen viser hvor mye som faktisk er brukt på det ideelle formålet av det totale forbruket.
Formålsprosenten er et nyttig nøkkeltall i forhold til å vurdere driften i en innsamlingsorganisasjon



Noen punkter fra revisor

• Alphareg



Noen punkter fra revisor

• Alphareg

• Bankkontoer



Noen punkter fra revisor

• Alphareg

• Bankkontoer

• Prosjektregnskap



Orientering fra KUPP

• Våre kurspakker

• Rutiner for bestilling av kurs

• Status KUPP



Grunnleggende organisasjonskunnskap

Hensikt for kurset: 

• Gjøre tillitsvalgte i stand til å skape og opprettholde levedyktige og velfungerende lokallag, 
gjennom økt organisasjonskunnskap, og økt motivasjon, tilhørighet og trygghet i rollen som 
tillitsvalgt. 

Mål for kurset:

• Bli kjent med å reflektere over Mental Helses verdier og etiske retningslinjer

• Få kunnskap om Mental Helses organisering

• Reflektere rundt hvordan styret kan jobbe godt sammen som team

• Bli kjent med styrets roller og viktigste oppgaver

• Få kunnskap om Mental Helses kommunikasjonskanaler

• Bli bevisst hvorfor kurs og opplæring er viktig i Mental Helse

Kurset går over 3 dager:        

Dag 1: 17-18 Dag 2: 9-17 Dag 3: 9-13

Min: 10 deltakere

Maks: 20 deltakere



Hensikt for kurset: 

Skape trygghet i rollen som brukerrepresentant for mental helse slik at vi sammen kan skape bedre helsetjenester. 

Målene for dette kurset er: 

• Bli kjent med historikk knyttet til brukermedvirkning og viktige lovhjemler 

• Reflektere rundt gode strategier for å formidle et budskap 

• Få kunnskap om hvordan man kan stille gode spørsmål som bidrar til Refleksjon og konstruktive samtaler 

• Kjenne til ulike nivåer for brukermedvirkning 

• Bli bevisst på hvilke dilemmaer man kan møte i rollen og hvordan man kan håndter disse 

• Reflektere over egne styrker og hvordan man kan ta disse i bruk i rollen som brukerrepresentant 

Kurset går over 3 dager
DAG 1: 17.00 - 18.00 DAG 2: 09.00 - 16.00 DAG 3: 9.00 - 13-00

Rollen som brukerrepresentant
Min: 10 deltakere

Maks: 16 deltakere

Målet er at flest mulig av MH sine brukerrepresentanter skal gjennomgå kurset
• Vurderer hvem som skal være deltakere på dette kurset

• Informerer godt om hva dette kurset er og hva hensikten med kurset er



Hensikt med kurset: 

• Styrke tillitsvalgtes kompetanse og trygghet til å drive politisk påvirkningsarbeid lokalt, som bidrar til å 

synliggjøre Mental Helse og endre samfunnet i tråd med våre verdier. 

Mål for kurset:

• Økt forståelse for det politiske systemet og politiske prosesser.

• Økt kunnskap om ulike medieplattformer og hvordan disse kan brukes til politisk påvirkning

• Reflektere rundt etiske problemstillinger knyttet til politisk påvirkning

• Få økt kunnskap om formidlingsstrategier og kunne reflektere rundt hvilke formidlingsstrategier som er 

hensiktsmessige å bruke i ulike sammenhenger. 

• Kunne anvende formidlingsstrategier for å drive påvirkningsarbeid i kontakt med politikere og gjennom 

presse og media. 

• Kunne sette seg mål om hva man ønsker å få til og lage en handlingsplan for å oppnå dette. 

Kurset går over 3 dager

Dag1: 14:00 - 18:00 Dag 2: 09:00 - 17:00 Dag 3: 09:00 - 13:00 

Politisk påvirkningsarbeid Min: 10 deltakere

Maks: 16 deltakere



Hensikt med kurset: 

• Gi tillitsvalgte i styret kunnskap og verktøy til å håndtere og forebygge konflikter og legge til rette for godt 

samarbeid.

Mål for kurset:

● Kjennskap til teori om konflikt og konflikthåndtering

● Økt bevissthet om språkbruk og språkets betydning 

● Kjenne til MHs etiske retningslinjer og hvordan de kan brukes til å forebygge og løse konflikter

● Bevissthet om ulike konflikter som kan oppstå i et styre/lokallag og trene på å finne gode løsninger på disse. 

● Kunne bruke ulike verktøy for å forebygge og håndtere konflikter

● Kunne planlegge og gjennomføre en prosess på forebygging eller håndtering av konflikter i eget styre/lag

Kurset går over 3 dager:

DAG 1: 14:00 - 17:00 DAG 2: 09:00 - 17:00 DAG 3: 09:00 - 13:00 

Kurs i Konflikthåndtering
Min: 10 deltakere

Maks: 16 deltakere



• Fylkeslagene har ansvaret for å planlegge og gjennomføre kursene. 

• MH sentralt dekker kursledernes reiser og honorar

– Øvrige utgifter er fylkeslagene ansvarlig for. 

• KUPP koordinerer kurs og kursledere 

– Fylkeslaget melder ønske om kursdato til KUPP på e-post:

– Studieleder sender bestilling av kurs – i god tid før man ønsker kurs – f.eks så fort 
handlingsplan er vedtatt

– Bestilling skal inneholde: datoer for kurs og sted

– Forespørsel sendes kursledere

– 1 kursleder holder kontakten med fylkeslaget

Rutiner for bestilling av kurs



Status KUPP

Studieledersamling 28.-29. september

Erfaringssamling for kursledere 4.-5. november

Utfordringer med kursbestillinger

Prosess rundt omorganisering av studiearbeid/KUPP



LIKEVERD | ÅPENHET | RESPEKT | INKLUDERING



Webinar – m

• Hva skal sidene brukes og ikke brukes til?

• Informasjon og gjennomgang av sidene

• Oppbygging av nettsidene

• Informasjon om opplæring og støtte

• Spørsmålsrunde



Hvorfor nye nettsider?

Nåværende nettsider er utdaterte, lite brukervennlige, vanskelig å finne frem i for 
eksterne som leter etter informasjon, og egner seg ikke for videreutvikling

Sidetmedord.no har ikke lenger support. Drives på en plattform som ikke finnes 
lenger og kan ikke videreutvikles.

Derfor vedtok sentralstyret i 2021 et prosjekt for å slå sammen mentalhelse.no og 
sidetmedord.no

På grunn av pandemi og utskiftninger i administrasjonen ble prosjektet forsinket.



• 4000 nye medlemmer i løpet av de siste tre årene

• Sterk vekst i antall henvendelser til svartjenestene

• Ny strategi for vekst og endring

• Organisasjonen er for avhengig av offentlige tilskudd

• Ny nettside vil blant annet legge til rette for mer offensivt og bedre 
inntektsgivende arbeid

Mental Helse har endret seg siden 2019



• Verktøy for ekstern kommunikasjon med ulike målgrupper – ikke et 
internt arbeidsverktøy / arkiv

• En god nettside bygger tillit og omdømme

• Den viktigste kanalen for å synliggjøre aktiviteter

• Brukernes behov – ikke hele organisasjonen sine ønsker

• Rekruttering av nye medlemmer og frivillige

• Økte inntekter til organisasjonen

• Rimelig markedsføring og blest rundt aktiviteter og tiltak

• Tilgjengelig 24 timer, 7 dager, 12 måneder i året. En nettside tar aldri fri.

Hva er en nettside og hva skal den brukes til?



Hva kan vi oppnå med gode nettsider?

EN NETTSIDE SOM 
BIDRAR TIL Å NÅ 

MENTAL HELSES MÅL

ET BEDRE OMDØMME 
BLANT VÅRE 

MÅLGRUPPER

FORNØYDE BESØKENDE 
SOM RASKT FINNER DEN 

INFORMASJONEN DE 
LETER ETTER

BESØKENDE SOM SELV 
FÅR LØST SINE 

OPPGAVER PÅ NETT

SPARTE KOSTNADER VED 
AT BESØKENDE 

BENYTTER DIGITALE 
KANALER I STEDET FOR 

ANNEN FORM FOR 
KONTAKT



• Wordpress

• Bygget med «blokker»

• Enkelt og selvforklarende

• Brukervennlig

En oversikt over nye nettsider



https://mentalhelse.prod.dekodes.no/wp/


https://sidetmedord.mentalhelse.no/




https://mentalhelse.prod.dekodes.no/nittedal/


• Det vil bli laget videoer for opplæring og alle får en guide til de viktigste 
funksjonene dere trenger

• Organisasjonsrådgiverne har bygget sidene for alle lagene
– Liten tekst om laget

– Kontaktinformasjon

– «Om oss» spesifikt for laget

– «Call to action», dvs. melde seg inn, bli frivillig, gi støtte, kampanjer osv.

• Hele høsten vil gå med til opplæring og støtte for å få det til å fungere godt

Opplæring og støtte



Opplæringsplan (tentativ)

Måned Handling Mer info Målgruppe

August Innledende webinar Informasjon om nettsidene og opplæringen

September/Oktober Lag opplæringsmanual Manual for bruk av Wordpress for lag Alle fylkes og lokallag

September/Oktober E-postutsendelse Alle fylkes og lokallag

September/Oktober Lag opplæringsfilmer Skjermopptak med tekstforklaringer Alle fylkes og lokallag

September/Oktober Webinar-rekke Grunnleggende om websidene og bruken Alle fylkes og lokallag

Høst 2023 Rekruttere webredaktører
Disse skal bidra til at flere lag begynner å bruke nettsidene, 
og bruker de aktivt. Håndplukket fra lagene

September/Oktober Webinar-rekke
Webinarer mer mer temabasert innhold. Eks. hvordan legge 
ut events og hvordan lage nyheter. Alle fylkes og lokallag

September/Oktober Lunsj-møter
Åpne Teamsmøter hvor folk som har lyst kan logge seg på 
og stille de spørsmålene de ønsker Alle fylkes og lokallag

September/Oktober Ringerunde
Webredaktører kontakter lokallag, og hjelper til der det er 
behov. Alle fylkes og lokallag

Oktober Status opplæring Definere videre behov og status for opplæring Alle fylkes og lokallag

Januar Meningsmåling Utsending av spørreundersøkelse til lokallag/fylkeslag Alle fylkes og lokallag





LEVE, Rådet for psykisk helse, Norsk psykiatrisk forening, Psykologforeningen, 

Norsk sykepleierforbund, Erfaringssentrum, Adopsjon i Endring, Norsk 

Pasientskadeerstatning, Politidirektoratet, Landsforeningen 1001 dager, 

Legeforeningen, Pårørendealliansen, NAFKAM(Nasjonalt forskningssenter 

innen komplementær og alternativ medisin) og enda flere

Dialog og kontaktmøter



• Helse- og omsorgsministeren besøkte våre svartjenester i Skien

• Helsepolitiske talspersoner i Arbeiderpartiet, Høyre og SV

• Bidratt med fakta til Venstre og FrP

Politiske møter



• Pride 2023 – Satsning  under Oslo Pride

• Arendalsuka 2023 

• Underskriftskampanjen for selvmordsforebygging – Mental Helse, LEVE, 

Nordland fylkeskommune og Vivat

Pride – Arendalsuka - Selvmordsforebygging



• Synlig i riksdekkende medier på TV, radio og aviser

• Lokalaviser

• Fagblad

• Kronikker

Media



• Innspill til statsbudsjettet 2024 – Sendt til flere departement

• Folkehelsemeldingen

• Helsepersonellkommisjonens rapport – Tid for handling

• Forslag om endring i straffegjennomføringsloven og helse- og omsorgstjenesteloven

• Varseltutvalgets rapport

• Revidert nasjonalbudsjett 2023

• Maktmiddelutvalget

• Forslag til endringer i tannhelsetjenesteloven

Alle høringssvar kan dere finne på vår nettside

Høringer



• Presentert 9. juni av Helse- og omsorgsministeren

• Vi hadde høye forventninger

• Dialogmøte med SVs nestleder og helsepolitisk talsperson Marian Hussein

• Høring 10. oktober i helse- og omsorgskomiteen

Opptrappingsplanen for psykisk helse
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